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Сучасні умови розвитку аграрної галузі вимагають від фахівців не лише 

глибоких професійних знань, а й здатності до впровадження інноваційних 

підходів у вирішенні виробничих задач. У цьому контексті ключовим стає 

поняття інноваційної компетентності, яке передбачає здатність до пошуку, 

аналізу, розробки та реалізації нових рішень з урахуванням сучасних 

технологічних, економічних і екологічних викликів. Для фахівців-аграріїв це 

означає уміння працювати з цифровими технологіями, впроваджувати 

інноваційні методи ведення сільського господарства та розв’язувати складні 

аналітичні задачі, в тому числі, за допомогою математичного інструментарію. 

Роль математичних дисциплін у процесі формування інноваційної 

компетентності у студентів аграрних спеціальностей є вирішальною, тому при 

їх вивченні необхідно враховувати ключові компоненти інноваційної 

компетентності та застосовувати ефективні педагогічні методи, що сприяють 

розвитку креативного та аналітичного мислення. 

До ключових компонентів інноваційної компетентності відносимо 

креативність (здатність генерувати нові ідеї та підходи до розв’язання задач 

аграрного виробництва), дослідницькі навички (уміння планувати 

експерименти, аналізувати їх результати, робити обґрунтовані висновки), 

технологічна грамотність (володіння сучасними цифровими інструментами, а 

саме GIS-системами, аналізом даних тощо). 

Знання з математичних дисциплін формують у студентів здатність до 

логічного мислення, аналізу, прогнозування та оптимізації процесів. Наведемо 

декілька прикладів: 

1. Курс алгебри, математичної логіки, теорії множин та аналітичної 

геометрії допомагає студентам будувати чіткі логічні ланцюжки при аналізі 

завдань. Наприклад, під час розробки технологічного маршруту вирощування 

культури агроном має обрати оптимальну послідовність агротехнічних 

операцій, враховуючи тип ґрунту, кліматичні умови, біологічні особливості 

рослини. Така задача передбачає логічне структурування етапів, аналіз 

причинно-наслідкових зв’язків, ці навички формуються саме під час навчання 

математики. 

2. Математичний аналіз, теорія ймовірностей та математична статистика, 

формують у студентів уміння працювати з великими обсягами даних, виділяти 

ключові показники, будувати залежності та робити висновки. Наприклад, за 

допомогою математичних методів можна оцінити залежність урожайності 

кукурудзи від кількості опадів, температури повітря та рівня внесених добрив. 



Такий аналіз дозволяє виявити основні фактори впливу на продуктивність і 

скоригувати стратегію ведення господарства. 

3. Прогнозування — критичний елемент аграрного планування. За 

допомогою регресійного аналізу та інших статистичних методів, які 

вивчаються у межах математичних дисциплін, фахівці можуть передбачити 

урожайність, оцінити ризики втрат, визначити очікувані доходи. Наприклад, 

прогнозування потреб у воді для поливу на основі кліматичних моделей 

дозволяє ефективно управляти водними ресурсами в тепличному господарстві. 

4. Математичне моделювання, лінійне програмування та операційний 

аналіз дають змогу майбутнім аграріям знаходити оптимальні рішення. 

Наприклад, задача оптимального розміщення культур на полях з урахуванням 

ротації, родючості ґрунтів і витрат на обробку може бути розв’язана методом 

симплекс-аналізу. Такі навички дозволяють скоротити витрати й підвищити 

ефективність виробництва. 

Для формування інноваційної компетентності використовуємо наступні 

педагогічні методи навчання: 

 проблемно-орієнтоване навчання. Суть методу полягає у розв’язанні 

реальних або наближених до реальних професійних задач. Наприклад, 

студентам пропонують кейс: «Оптимізація водоспоживання в тепличному 

господарстві». Завдання передбачає математичне моделювання витрат ресурсів, 

пошук економічно обґрунтованих рішень, прогнозування ефективності 

впровадження нових технологій; 

 проєктна діяльність. У процесі проєктної роботи студенти створюють 

математичні моделі, виконують розрахунки, здійснюють аналіз і візуалізацію 

результатів. Одним із прикладів є розробка системи точного землеробства, де 

використовуються знання з геометрії, статистики та лінійного програмування. 

Завершальним етапом є публічний захист із презентацією висновків та 

економічного ефекту; 

 інтерактивні методи. Методи кейс-стаді, рольових ігор, мозкових штурмів 

активно залучають студентів до навчання, стимулюють розвиток когнітивних 

та комунікативних навичок. Вони сприяють поглибленню розуміння 

міждисциплінарних зв’язків, що є важливою умовою інноваційного мислення; 

 індивідуалізація навчання. Адаптація завдань до рівня підготовки 

студента забезпечує ефективніше засвоєння знань. Наприклад, для початкового 

рівня підготовки пропонуються базові аналітичні задачі, а для просунутих — 

розробка більш складних моделей або алгоритмів. 

Інноваційна компетентність — це фундаментальна якість сучасного 

аграрія, що визначає його успішність у сучасному світі агротехнологій. 

Формування цієї компетентності неможливе без глибокої математичної 

підготовки та активного використання педагогічних технологій, які орієнтовані 

на міждисциплінарність, практичність і розвиток креативності. Впровадження 

проєктного підходу, проблемного навчання, інтерактивних методів і цифрових 

технологій у викладанні математичних дисциплін забезпечують не лише якісну 

професійну підготовку, а й формують здатність до постійного 

самовдосконалення, що є ключовим у сучасному аграрному секторі. 


